



Изх. № 0605-31 / 30.01.2019г

**ДО  
ДИРЕКТОРИТЕ НА  
ДЕТСКИ ГРАДИНИ  
УЧИЛИЩА  
ЦЕНТРОВЕ ЗА ПОДКРЕПА ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ  
ОБЛАСТ ВАРНА**

**Относно:** *Международен ден за безопасен интернет*

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДИРЕКТОР,  
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИРЕКТОР,**

Във връзка с постъпило писмо вх. № 03-9/29.01.2019г. от д-р Елеонора Лилова, председател на Държавната агенция за закрила на детето (ДАЗД), относно отбелязването на 5 февруари – Международен ден за безопасен интернет, Ви информирам:

Тази година мотото на кампанията на ДАЗД е „Общувай разумно в интернет!“, като акцентът е върху дигитално-медийната грамотност на младите хора и безопасното общуване в интернет. Според национално представително проучване, проведено в България през 2016г., средната възраст, на която децата за пръв път влизат в интернет, е 8 години. Сред най-популярните дейности в интернет са, на първо място, гледане на видеоклипове и, на второ място – използване на социалните мрежи. Ако гледането на видеоклипове онлайн крие рискове, произтичащи предимно от неподходящото им съдържание, то социалните мрежи могат да бъдат използвани като инструмент за онлайн тормоз и злоупотреба.

Интернет предлага неограничени възможности за информиране и съдържа разнообразие от образователни ресурси, подходящи за децата и младежите от всички възрасти и групи, но крие предизвикателства и заплахи. Най-успешният начин за намаляване на злоупотребите с деца в интернет е превенцията.

На интернет страницата на ДАЗД (<https://sacp.government.bg>), в рубриката „Децата в информационното общество“, е публикувана информация и линк към приложението “Protect Your Kid” (<http://protectyourkid.bg>). Приложението е създадено на български език за Андройд телефони и таблети и позволява на родителите да контролират времето, което детето им прекарва в социалните мрежи, както и да ограничават достъпа до неподходящо онлайн съдържание. То съдържа GPS функция, посредством която родителят може да се информира за местоположението на своето дете по всяко време.

В същата рубрика е публикувана и полезна информация как родителите могат да упражняват контрол върху съдържанието, което децата им достъпват в интернет и по този



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

Министерство на образованието и науката

Регионално управление на образованието – Варна

начин да ги предпазват от рисковете и опасностите във виртуалната среда. Линк към интернет страницата на Центъра за безопасен интернет (<http://www.safenet.bg/bg/risks>) препраща към информация за основните рискове и опасности за децата в интернет и как можем да им се противопоставим.

Държавната агенция за закрила на детето настойчиво поощрява образователните общности да намерят подходящите начини за противодействие срещу заплахите в онлайн среда, включително и чрез споделяне с родителите на горепосочената информация.

**ВЕНЦЕСЛАВА ГЕНОВА, д.и.  
НАЧАЛНИК НА РУО ВАРНА**

